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T1) Decomgoser' des decumaux

Bien connaitre
le vocabulaire

l | ﬂ Chiffre / nombre / lectures / écritures i N1A

.. Niveau Base
Partie entiére Lecture du nombre décimal Copiste
Unités Parte décinate Dans 5,24 décimale
Biiikine | Cantiime | ieilik son nombre de centiemes
c d u 0,1 ¢ eg,mm n,anTe —' est 524
5, 2 4 Ecriture en fraction décimale
Lecture : 5,24=5+0,24 524 - 324

cing unités et vingt - quatre centiemes 100 SCAN ME

Définitions et propriété :

1) Un nombre décimal est un nombre qui peut s'écrire a l'aide d'une fraction décimale
c'est-a-dire une fraction de dénominateur 10 ; 100 ; 1000 ...

2) Diviser un nombre par 10, 100, 1000 revient a déplacer la virgule de 1, 2, 3 rangs
vers la gauche en complétant avec des zéros si nécessaire.

Divisions par
10, 100, 1000
a maitriser

Exemple : Donner 2 décompositions du nombre 5,24 avec des fractions décimales.

Reponse

Décomposition partie entiére/partie décimale :

24
100

524 =5 +

Décomposition selon le rang :

524 = 5+ — .
T2 907 100




\'4;\ Niveau de Base : Décomposer des décimaux passage écriture/fraction décimale | N1A I

Entrainement (T0) 3%

1°/ Donner l'écriture décimale du hombre
vingt-quatre secondes quarante-trois
centiemes.

2°/ Donner la partie entiére et la partie
décimale de chacun de ces nombres.

a)2358 b)047 c)16

3°/ Dans chaque cas, placer une virgule afin
que 3 soit le chiffre des centiemes.

a) 643  b)541300  c)387

Consolidation ( Semi-TD )

1°/ Donner I'écriture décimale de chaque hombre
825
a) — b) 351

91
c) ——
10 100

1000

2°/ Inversement, donner la fraction décimale
des nombres suivants :

a) 7,54 b) 5.8 c) 9,632

Vérification
( En autonomie )

Entrainement ( TD )

1°/ Donner I'écriture décimale
de ces 2 décompositions

4 9

a) (5 x 100 2x10 — + —

) ( )+ ( )+10+100
NI
10 1000

2°/ Décomposer le nombre 24,713 avec
des fractions décimales selon

a) partie entiére/partie décimale.
b) le rang

Consolidation ( Semi-TD )

1°/ Ecrire sous la forme d'une seule fraction
décimale les décompositions suivantes :

4
.
100

1

1000

3
6 -
A6+ 1

3
b) — +
10
2°/ Ecrire chaque fraction décimale comme
la somme d'un nombre entier et d'une

fraction décimale. | ﬁ s
. 1. ' u'

36 512 =

% 000

Vérification
( En autonomie )

y Niveau Expert : Résoudre un probléeme lié aux décimaux ° 15 min N1A I
[ Ex 3. Individualisation ( Semi-TD ) i ' - g ‘
| H
Trouver le mot caché i 2 3 4 (5 { 6 ' 7 8
en utilisant la définition
cor'r'esp‘ondam‘ a chaqge case m Las défnitions R aeT e
et la grille de fraduction. 1, Nombre de dixiémes dans 76,03 l ! - | i
2. Soixante-seize unités trois dixiémes Résultat Lettre | Résultat | Lettre
3. 3 milliémes 6 centiémes 7 dixiemes 0,763 5 76,3 B
4. (3 x 1000) + (6 x 10) + (7 x 1) 7,63 B 3067 C
5. Sept cent six dizaines trois unités 7,603 K 0367 | R
6. 763 763 0 367 H
*1 000 7630 L 76 M
J6. 3 : 7,063 i
7-100 " 1000 7063 || T
8. 763 centiémes 0673 | G




T2)Représenter des décimaux_:

Lire et placer / Notation et vocabulaire H N1A i |

L L k. Ni B H
5 dixiemes 2 + 3 dixiemes 3,9 + 3 centiemes M AI:G;md‘Ls: i E—
1 ! | !
Les‘;ettres au | %ﬁ- w{y au dixiéme il
essus ! I & 4 i i PRI R T T N S N A A O O A O -i—{—i——H—@—*—H—'—i—'— |
Les nombres E —_— A LA O I O LI o # y | | l@ :—
endessous | 0,b 2 23 3.9 3,93 L vl
L i E—
{ Unite Lecture : M a pour abscisse 4,02. E :
Origine de la demi-droite On lanatel CHLS) SENIE |

____________________________________________________________________________________________

Définitions : -

1) On peut représenter les décimaux sur une demi-droite graduée comportant

une origine, une longueur unité et des graduations reportées régulierement.

2) Chaque point est repéré par un nombre, appelé I'abscisse du point. ——

(vide®) | Exemple : Tracer une demi-droite graduée d'unité 10 cm

afin de placer les points O d'abscisse 0,8 ; A(0,4);B(0,15);
V(052)etR(0,34).

Réponse : —

B RA V O -

Au crayon de
papier

| unitc;e,i:ita,lbesscisse 0 0,15 T0,4 0,52 . 0'8 1 —
0,34




1°/ En utilisant la notation, donner les
abscisses des points A, B ,C, D et E.

2°/ En choisissant le bon axe,
placer ces 3 points :
F repéré par le nombre 2,7 ;
G d'abscisse 35 et H(2,1).

1°/ Tracer une demi-droite graduée
d'origine I et d'unité 5 carreaux.

2°/ Placer les 4 points suivants :

J repéré par le nombre 2,8 ;
K ayant pour abscisse 0,4 ;
L d'abscisse 1,6 et M (2,2).

Vérification
( En autonomie )

Activité 3 p 9
Uniquement
a) et b)

Entrainement ( TD )

Ce matin,

s Prénom | Masse (en kg)
5 éléves de - —r
6&me ont pesé Mathleu i
leur cartable. Karim 7,05
Fiona 7,28
Loic 7,16
Abdel 7,125

Placer_au crayon de papier, les points M, K,
F.L et A représentant la masse des
cartables de chacun.

En octobre 2015, lors des championnats du monde
Handisport, Marie-Amélie Le Fur a battu le
record du monde de saut en longueur avec un saut
de 5,74 m.

Sur du papier millimétré,

reproduire cette demi-droite graduée afin de
représenter ses 5 précédentes performances :
46:53.4,75.5,17 et 4,83.

1cm

Vérification
( En autonomie )

g Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux décimaux °

[ Ex 3] Individualisation ( Semi-TD )

Tracer une demi-droite en choisissant judicieusement l'unité afin de placer les points suivants :

6 121 3
D(13+ —) ;. C(— ; 12
( 10) ( 10 ) Q(

10

+— +

100 100

> ) et F(@)

pas a zéro.

Attention, ne commence




T3) Comparer des décimaux :

%*") Comparer / Notation Ranger / Encadrer / Intercaler

Comparer 2 nombres, c'est

indiquer si ils sont égaux ou = 3,8 > 3,71 car 38 > 37
o0 (= I+

\ si I'un est plus petit que l'autre.

Confusion
symboles et
méthodes

37<371< 38

Plus petit Plus grand car

37:370 £ 371 € 38038

Niveau Base
2 decimaux

VidED)

Définitions :

1) Ranger dans l'ordre croissant,

c'est classer des nombres du plus petit au plus grand.

2) Encadrer un nombre,
c'est indiquer deux valeurs entre lesquelles ce nombre est compris.

3) Intercaler un nombre, c'est le mettre entre 2 autres.

2°/ Encadrer 4,8 par les deux entiers les plus proches.

3°/ Intercaler un nombre décimal entre 4,7 et 4 8.

P
AQ:@ Conseil : Bien connaitre le vocabulaire
et pour comprendre la réponse attendue !
oA K

Utilisation du
symbole < ou >
obligatoire

( deux entiers consécutifs )

2° Encadrement de 4,8 par les entiers les plus proches : 4 <48 <5

3° Exemple de nombre décimal entre 4,7 et 4,8 : 4,70 < 4,73 < 4,80

A
(il y a beaucoup d'autres réponses )

Exemples : 1°/ Ranger dans l'ordre décroissant 4;5:4,8 ;408 ;5,1 et 4,43 -

1° Rangement par __ 4 i
ordre décroissant : d'abord 51>5>48>443 >4, |




l.\'\ 6 Niveau de Base : Comparer des décimaux 2 nombres NiA

Travail mental (Automatisme) & f’”‘xﬂ j‘ﬁ

o [ /iLSl ; a. 1,807 < 2,601 (.. f. 188> 18,12 (. )

Déterminer si chaque inégalité est b. 8,1>9,01 (..) g: 2,04<240 {...)
vraie (V) ou fausse ( F).
c. 21,15<219 (..) e 152> 15224....)

A la fin, compare tes réponses
avec ton voisin et si besoin, d. 13.8 < 13,15 ( ) i 6,91 > 16,1 ( )

corrigez-vous !

e. 505>54 (...) j- 0,032<0,1 (..)

Travail de rédaction (TD) /’,gsg Travail de consolidation (Semi-TD) RELE“E
‘ K

Eperlt
Recopier puis souligner le chiffre qui permet 125/ 3 | 6 | 16|49 |145| 69 D F‘
de comparer les nombres afin de déterminer 13| 14 | 52|26 |152| 8 |3

< > qui i
le symbole < ou > qui convient. 00| 1 |53]|123]42] 209

1°/ Eacile : 0,450,332 1,15 |4,08| 53 |3,12] 1
a) 3,217 .. 3,25 c) 7,6 et 7,064.

b)249 .. 24,26 d) 27,006 et 27 6.

021014 21|19 |64 |36 |1

2°/ Moins Facile : 0,19 0,2 8 |1,09| 3 |7,78
325 3225 -y
) 100 b) 625 centiemes ef Trouver le chemin pour aller de 12,5 a 1.
63 dixiemes. € > Déplacement horizontal impossible
WV vers un + petit nombre A\ vers un + grand nombre

Travail de vérification (Autonomie)

Exercice de recherche : « En autonomie / Binbme / Groupe »

Yannick Carla lkram .

| ! g 1 * !
: 3¢ : i T T T~ T B T T a

19,2 min 20,2 min
£ 8 amis ont participé

Des commentaires sur les résultats - ric
: a une course a pied.

e Tous les amis ont terminé la course.

e Le second: Brian, a fini a douze centieémes de minute de Yannick.
¢ Alice a devancé Ikram dun dixieme de minute.

« Mélanié a mis quatre-vingt-sept centiémes de minute de plus que Yannick mais elle a devancé
Chloé de trente-huit centieémes de minute et Jérémy de cinqg dixiémes de minute.

Chercher le classement.

Pour ta présentation orale, prépare bien l'explication* de ta réponse (calcul / texte / schéma ..)
car tes camarades vont te poser des questions !




(-3

Travail mental (Automatisme) ﬁ

1°/ Intercaler un nombre dans chaque cas. 2°/ Encadrer aux dixiemes les nombres :

a) 94 <€ €95 a) corvrierresrinnsnsrasnsnnnes LT et esss s
b) 021 € o€ 0,22 2 YR 41 1 R
€) 36,67 € o € 36,7 €) s 19,99

(@

Parmi ces 6
Folco (6 jours) Gigi (3 jours) peluches, ”

trouver celle qui
1°/ Ranger dans l'ordre décroissant 1145¢€ [0-658 kg|11,95 € I0,725 kg|11,67 € b,645 kg

peut étre livrée
les nombres suivants : 4@.‘.

Zebra (2 jours)

en moins de b
543.54,3;4,053:.4,1,;5,304 ;54,03 jours ; coliter

entre 11,50 € et
2°/ Ranger dans l'ordre croissant Piggy (7 jours) | Danaé (4 jours) | Hippo (2 jours) 12 € ; peser
les 6 nombres inférieurs a 10 que l'on 11,52 €[0,752 kg| 11,75 € | 0,67 kg [11,89 € [0,79 kg | | entre 0,65 kg et
peut composer avec ses 4 étiquettes. 0,7 kg.

I | |

Expliquer votre raisonnement a l'aide d'un texte !

Travail de vérification (Autonomie)

g Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux pavés droits ‘ 15 min N1A I

s

@ Travail individualisé (AP ou Expert)

[ ! a
| Athléte '; | %
> EAnna Nazarova _m_l# Russie »1_6177__~,
CULTURE G S ?Shara Proctor _\__M_‘__LGrgQ(jfaf[etnge Lo 655 B
o EYelena Sokoiova - m'. _*_“_B‘L_J_ggi_“_gvm_‘_/ﬁl B
%Nastassm | Biélorussie bo672 |
Lthnchyk lvanova ! L Ai
e I I T ,
Voici les résultats du concours de saut en longueur ‘Ivap_zj\ Spa_ugo_\ingtm . Serbie | 635 |
féminin aux jeux olympiques 2012 a Londres. | Britney Reese w_,_w..‘.,t_w'::tf_ti Unis | 712
° . . rl;leta Radévica _ _,.WJ;_‘,_ Vl:,e_tt_oﬂli ,“_L.-,, _6_,_8_§3NH
1°/ Ranger toutes les longueurs du tableau dans I'ordre croissant. ;-Ja;'r;gy_BgLoach | “Erats Unis _,fﬁg_w_j
2°/ Représenter ces longueurs en les plagant sur une droite l:y_qgnlug Kolchiqng f%~ _Russie | ,§7_6;i
graduée en choisissant une unité de graduation adaptée. iEloyse Lesueur | France 667 |




